

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIII - Número 7484

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MIÉRCOLES 23 MAYO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

VERDUGOS HONORARIOS

Una razón práctica contra la pena de muerte

(De «El Pueblo», de Valencia.)

Un colega de la noche, «Heraldo de Madrid», abrió días atrás una encuesta sobre el tema siguiente: «¿Por qué subsiste aún la pena de muerte?» Los tiempos son propicios a las informaciones académicas. Algo es al go. Académicas y todo, las encuestas sirven, por lo menos, para hacer un balance aproximado de la conciencia social en determinados aspectos de la vida colectiva. Y no sólo a encuestas. También hay otras manifestaciones públicas no menos elocuentes. Una suscripción nacional: la de la casa de Luis Bello, por ejemplo. Buenos datos los que traen esas listas diarias para hacer una psicología de la generosidad española, por clases sociales, profesiones y aun matices políticos. Cuántas cosas no se castigan atrozmente, la sociedad se desmorona o se subleva y tonre, en buena ley de Lynch, la justicia por su mano, etc., etc. La serie de argumentos a favor, desde Rousseau hasta el conde de Lizárraga, es bastante larga. Pero todos pueden reducirse a la famosa senda de Alfonso Karr: «Que empleen los señores asesinos!» Es decir, la pena de muerte es, en el fondo la pena del Tallón: ojo por ojo, diente por diente. Una ley de venganza social. ¿O acaso un residuo del viejo culto de Moloc o de Huitzilopotchli, la sanguinaria deidad azteca? ¿Tal vez una supervivencia de los antiguos sacrificios humanos?

Desde luego, nos sorprende que en la Europa medieval las ejecuciones fueran los espectáculos públicos más frecuentes y de mayor éxito. Más que una medida de ejemplo y defensa, eran una necesidad social, una distracción del ánimo. La vida transcurría monótonamente. Fuera de los gremios, de la iglesia y de tarde en tarde, de alguna función de teatro, que empezaba a renacer con sus «misterios» y «moralidades», los pasatiempos debían ser escasos. Una ejecución era un drama a lo vivo, y gratuito por añadidura. Se comprende su popularidad. Se mataba por cualquier motivo, por muchos delitos que hoy, a lo sumo, se resuelven con un juicio de faltas. En la mayoría de las legislaciones europeas pasaban de ciento los delitos castigados con la pena de muerte. La blasfemia, el aborto, el robo doméstico, la falsificación de una escritura pública, la suplantación de la personalidad, el falso testimonio en los tribunales de justicia, el adulterio del criado con la señora de la casa, el rapto por seducción, la menor cuestión con los guardias que conducían las cuerdas de galeotes—¡de buena se libró Don Quijote!—, eran nefandos crímenes que se expiaban con la vida.

Pese a los ejemplaristas, hay que reconocer que una aplicación tan pródiga de la pena capital no acabó con los delitos mencionados pero ya el más entusiasta partidario del cadalso cree que un simple robo doméstico merece tan desmesurada sentencia. Esto significa que la conciencia humana se va sensibilizando gradualmente. El número de delitos

condenados a la pena capital es menor cada día, menor también el de las sentencias cumplidas, porque la sociedad de hoy no es la misma que la de otras épocas. Y no lo es, no sólo en la apreciación de la delincuencia, sino en el espectáculo de las ejecuciones. En pocos países tienen lugar ya públicamente. Hasta en España se va desterrando la siniestra costumbre de levantar el patíbulo en las plazas públicas: Todavía se oye cantar algún ciego:

«El verdugo apretó,
Mi padre sacó la lengua,
mi madre se estremejó.»

Pero todo esto nos suena ya a macabro humorismo arqueológico. Lo cierto es que la conciencia social en el mundo entero gana un sentimiento creciente de repugnancia hacia las ejecuciones capitales. Se las ha confinado al interior de las cárceles, y en vez de inventar, como en la Edad Media, los instrumentos más bárbaros y crueles, para hacer más brutal el espectáculo, hoy se buscan los más rápidos y menos dolorosos, como la silla de electrocución. Cuando se anuncia una ejecución, todas las clases sociales se movilizan para demandar el indulto, y entre las razones que suelen aducirse rara vez falta una bien significativa: que la población donde ha de consumarse considera como una mancha en su historia que tal suceso ocurra dentro de sus muros, aunque sea en la intimidad de un presidio. Signos son éstos de que la sensibilidad humana mejora visiblemente, y día llegará—hay que esperarlo—en que cualquier pena de muerte, sea cual sea el delito, nos parecerá ya la pena capital por un simple robo.

¿Por qué subsiste aún la pena de muerte? —pregunta «Heraldo de Madrid». Contestaríamos francamente: por una sola razón, porque todavía hay hombres con vocación de verdugos. Yo comprendo este oficio; la vida tiene terribles exigencias. Siempre habrá hombres que, entre que le mate a uno el hambre o que uno mate legítimamente para vivir, prefieren lo último. Es una forma de la lucha por la existencia. En cada verdugo hay un darwiniano inconsciente. Lo que ya no me parece tan fácil de comprender es que haya hombres que no necesitan dedicarse a la profesión de verdugos y, sin embargo, están potencialmente capacitados para desempeñarla. Hay verdugos por necesidad y verdugos por vocación. Todo partidario de la pena de muerte es un verdugo en potencia o no hay lógica en el mundo. No se puede admitir la dualidad de que un hombre sostenga una opinión y luego se declare demasiado sensible para realizarla.

Si alguien defiende la pena de muerte, que demuestre la firmeza de su convicción ofreciéndose para sustituir al verdugo o para servirle de auxiliar. En rigor, el cargo de verdugo debiera ser honorario y sólo debieran desempeñarlo los adeptos de la pena capital y si arguyen que una cosa es tener una idea y otra llevarla a la práctica personalmente, contestaremos que, o la idea era ineluctable, o una cobardía es sostenerla. Ninguna persona honrada puede querer que otros ejecuten un acto que a uno le repugnaría ejecutar. Es posible que los defensores de la pena de muerte tengan teóricamente razón; pero eso no puede interesarnos. Si yo soy enemigo de la pena capital, no es por ningún razonamiento

abstracto, sino, sencillamente, porque me siento incapaz de dar garrote a otro hombre. La encuesta del «Heraldo» debiera tener esta segunda parte: «Si es usted partidario de la pena de muerte, ¿sería también capaz de ejecutarla?» Brindamos la iniciativa al colega.

Entonces se vería probablemente que los verdugos honorarios no abundan tanto como parece y que muchos defensores de la pena de muerte no lo eran ni siquiera por insinceridad ni por cobardía, sino por falta de imaginación, porque no se habían dado cuenta de lo que es ahorcar a otro hombre. En puridad, sólo los verdugos profesionales—y nada más que por necesidad económica ni siquiera por vocación—son los verdaderos partidarios de la pena de muerte. Por lo menos los únicos que lo demuestran prácticamente. Pero, con ser respetables sus intereses corporativos, la genuina actividad de los verdugos no sería una razón suficiente para conservar en los códigos tan anacrónico castigo. La inmensa mayoría de la humanidad civilizada lo rechaza. Y si a todo el mundo se le asegura un poco de pan y algunas leiras, el derecho a matar lo rechazarán también los propios criminales, una vez redimidos del hambre y de la ignorancia. Sólo los locos matan por placer.

LLUIS ARAQUISTAIN

MENORCA

Mahón; puretad, simpatía, ilusión; bello concha de un mar miniatura; faro y luz de labor y cultura; El salero y el horno fundante de estas praderas del mar del Oriente mujeres de nécar, todas corazón.

Cual tu Hispania, retienes y ofrendas la romántica mora leyenda selección de entre todas las razas; Rezas en tus campos, luces en tus casas la oración del trabajo riante y el viajero te añora y te siente... algo suyo que pierde el zarpar.

Salvador García Rodríguez de Aumente

Mahón 28 abril 28.

NO DEBE SER

Por las prerrogativas de la defensa

(De «El Liberal» de Madrid.)

Se ha dicho que el ministro de Gracia y Justicia, respondiendo a una iniciativa del Colegio de Abogados de Sevilla, ha iniciado una serie de consultas sobre la posibilidad de equiparar los abogados, en general, a los funcionarios públicos.

No podemos comentar con datos concretos; pero sí sorprendernos de que pueda llegarse algún día a negar la libertad de defensa, que es una de las prerrogativas de mayor importancia en la sociedad y en la vida.

Un sentimiento de justicia basta para dudar de que prospere esa idea sin fundamento lógico ni histórico de ninguna especie.

Se trata, únicamente, de una consulta. El Gobierno no es, por ahora, más que un elemento pasivo. Pero conviene hacer llegar a su ánimo la idea de que la reforma no sería justa, prudente ni de estos tiempos de renovación progresiva, en los que hasta las mismas formas dictatoriales tienen sugerencias de libertad.

La Prensa no puede permanecer impasible frente a lo que sería un atentado contra uno de los más sagrados ideales del ciudadano.

Ni estatuto para la Prensa ni privación de la libertad de defensa en otro fantástico estatuto. Las esencias liberales son bien claras y terminantes y mixtificadas es retrasar años o siglos quizás, la vida del país.

Muerte de la novelista alemana Boy-Ed

Berlin.—Ha fallecido a la edad de setenta y seis años, la novelista alemana Boy-Ed, que había nacido en Bergedorff en el 1852.

Era hija del diputado Cristóbal Marquand. A los diez y siete años se casó con el comerciante Boy, y empezó a escribir interesantes y amenos cuentos, que hicieron muy estimada su firma.

Deja escritos más de treinta libros, en su mayoría novelas.

Se vende

Negocio en muy buena marcha, por no poderlo atender.

Informes en esta imprenta.

UNA CONFUSION

Disparan contra las estrellas

Creyendo que eran el enemigo

Belgrado 17.—Los soldados de guardia en la frontera yugoslava se han pasado toda una noche en guerra contra las estrellas según noticias publicadas por los periódicos de esta capital.

Los soldados creyeron que una lluvia de meteoritos que les sorprendió eran señales hechas por el enemigo, e hicieron varias descargas cerradas consecutivas.

Los campesinos que habitan cerca de Skopje, lugar del hecho, y que durante los meses pasados han tenido que hacer frente a varios ataques de los «comitadjis», huyeron aterrorizados a los primeros disparos, haciendo cundir la alarma en la ciudad próxima.

El comandante en jefe envió inmediatamente un destacamento de soldados, con ametralladoras, al lugar del suceso. El destacamento estuvo toda la noche disparando, hasta que amaneció. Por la mañana se envió un informe a las autoridades militares diciendo que los bandidos macedónicos que habían invadido el territorio yugoslavo habían sido rechazados hacia Bulgaria.

Los gobiernos de ambos países pidieron una explicación, y se nombró una Comisión mixta para investigar el caso. Se encontraron los meteoritos, y pudo verse entonces que todo había sido un error, originado por el celo de los soldados de guardia en la frontera yugoslava.

EN COLONIA

Se inaugura la Exposición Internacional de Prensa

Colonia.—Se ha celebrado la apertura de la Exposición Internacional de Prensa. Al acto han asistido representantes del Gobierno del Reich y del Gobierno prusiano. Están representados todos los países de Europa y varios americanos.

A la inauguración de la Exposición Internacional de Prensa han asistido representantes de 44 países, el secretario general de la Sociedad de Naciones, sir Eric Drummond, y otras distinguidas personalidades.

Igualmente concurrían el ministro de Instrucción pública del Reich, Cuerpo diplomático acreditado cerca del Gobierno de Berlín y más de 7.000 invitados.

El señor Adenauer, alcalde de Colonia, pronunció un brillante discurso, dando la bienvenida a todos los concurrentes extranjeros y expresando la esperanza de que la Exposición Internacional de Prensa demostrará palpablemente que ésta es un potente factor para la consecución de la paz.

El ministro de Instrucción pública alemán habló después, haciendo alusión a la estrecha cooperación que el Gobierno del Reich ha prestado al certamen, y agregando que esta manifestación de cultura y progreso será de alto valor para estrechar las relaciones culturales e intelectuales entre todos los países, y será también un promotor de la paz mundial.

Luego, y teniendo en cuenta la significación de confraternidad entre los hombres que revestía el acto, la orquesta ejecutó la Novena Sinfonía de Beethoven, con la cooperación de uno de los mejores coros de Alemania. La vibrante nota del Himno a la Alegría, inmortalizado por el genio de Beethoven, pusieron digno remate a la fiesta.

Una democracia de trescientos millones de ciudadanos

La captura de Pekín por las tropas nacionalistas chinas parece ya una cosa desaconsejada. Ha comenzado la retirada de las tropas nordistas y Chan-Su Tin, el dictador de la China del Norte, se dispone a refugiarse en Manchuria, de donde salió. La guerra civil tal vez no termina, pero la China habrá conseguido su unidad y habrá triunfado los republicanos, que hace dos años salieron de Cantón, y habrá triunfado con ellos el ideal democrático del apostol chino Sun-Yat-Sen.

Esto tendrá una doble significación universal. Le costará a China fortalecerse, reponer se de sus luchas y conseguir una marcha firme como nación o gran Estado; pero lo conseguirá, y la República china, salida de la sangre, significará el final de la intervención extranjera y de los privilegios de los extranjeros en China, a la que trataban como pueblo bárbaro. China será el segundo pueblo amarillo llegado a la civilización contra la voluntad de los pueblos llamados civilizados.

Ello por una parte; pero por otra, China, al constituirse en gran nación, se constituye también en gran democracia. Sus estudiosos han venido a Europa, y que son los que han hecho la revolución china, no han recogido teorías autoritarias, sino democráticas, y al revés del Japón, que imitó a Europa sólo en sus ventajas materiales, en sus progresos industriales y guerreros, China ha extraído de Europa la experiencia de su política y se da una República radical como forma de gobierno, sin restaurar el imperio y sin caer en el caudillaje.

La entrada de los republicanos chinos en Pekín constituirá una fecha histórica en Oriente y en todo el mundo. En la capital legendaria habrá comenzado a organizarse una democracia de trescientos millones.

Navegación aérea

La tempestad dispersa una escuadrilla italiana

Londres.—Comunican de Khartoum al «Times» que a sesenta millas al norte de Bengala una tempestad de gran violencia ha dispersado y hecho perder el rumbo a una escuadrilla de aparatos italianos que se dirigían a Somalia.

Tres de los aparatos han tenido que aterrizar en diferentes lugares, y el cuarto ha sido retrasado.

El próximo vuelo de Ristiez

Berlin.—Según dicen los periódicos, las gestiones que se llevaban a cabo encaminadas a preparar una tentativa alemana de travesía del Atlántico han quedado ya terminadas. Los aviadore que intentarán esta travesía serán el piloto Ristiez y el navegante Berthel, a los que acompañará probablemente un periodista alemán.

Los expedicionarios saldrán de Rodsistadt y tienen el propósito de encaminarse hacia el Sur, o sea atravesar el Océano por las Azores.

De Santiago de Chile a Buenos Aires en seis horas

Buenos Aires.—En el campo de El Palomar ha aterrizado un aparato pilotado por el teniente chileno Deolitte, el cual ha hecho el recorrido desde Santiago de Chile a esta capital (1.250 kilómetros) en cinco horas cincuenta minutos, con una velocidad media de 210 kilómetros.

El teniente Deolitte ha sido muy agasajado en el campo de aviación de El Palomar por sus compañeros de Cuerpo Aeronáutico Argentino.

Vea y recuerde estos precios

Sombreros paja caballero	2'90
» novedad niña.	1'90
Frascos colonia 1 litro .	3'75
Paneras mimbre y cristal	1'90
Caja 3 pastillas jabón	0'30
Calcetines convenientes.	0'30
» fantasía	0'70
Cajas papel y sobres	0'60
» fantasía	2'90
Jabón afeitador	0'75
Thermos 1/2 litro	2'90
1 K. Cuartillas	1'40

Y mil artículos de alta novedad a precios irrisorios

No espere mañana. — Venga en seguida
EL BAZAR - Hannover, 11

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD AMERICA EXPRESS

Para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES

Supertrasatlánticos

Conte Rosso Conte Verde

1.º JUNIO 23 JUNIO

TRAVESIA 12 1/2 días. (24.000 TON.)

Agentes Generales en España

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Barcelona Madrid Sevilla Valencia Palma de Mallorca

Agente en Menorca

Andrés Vives Campomar.-Rampa Abundancia 32, Mahón

Crónica local y general

Grandes fiestas deportivas

La Comisión constituida para organizar las grandes fiestas deportivas que, con motivo de las regatas para yates «Travesía del Mediterráneo», se han de celebrar en esta ciudad, se reúne con frecuencia en el Ateneo y ha distribuido los trabajos entre los diferentes miembros que la componen, para ir preparando los diversos actos que han de integrar el programa.

Por de pronto, es ya un hecho el fletamiento del vapor «Rey Jaime II», que saldrá de Barcelona en la noche del 28 al 29 de junio, con los turistas que vengan de la península.

En la Ciudad Condal reina gran entusiasmo para asistir a estas fiestas, y de algunas otras poblaciones han pedido detalles del programa. Para el caso de que el pedido de pasajes fuera tan numeroso que hiciera necesario otro vapor, se estudia la posibilidad y conveniencia de fletar el «Sister» o el «Lázaro».

Se ha conseguido autorización de la Compañía Trasmediterránea para que el vapor que ha de llegar de Palma en la mañana del viernes 29, salga de este puerto algunas horas después para recibir y acompañar a los yates y demás buques que se supone entrarán en el puerto hacia las 12 de dicho día. Aquel vapor admitirá pasajeros, a razón de cinco pesetas cada uno, pudiendo encargarse los pasajes en la Delegación de la Trasmediterránea en ésta.

Los dos partidos de fútbol entre el «F. C. Barcelona» y la selección de los Clubs de Menorca tendrán lugar en las tardes del viernes 29 de junio y domingo 1 de julio.

La verbena en la Liga Marítima, en la noche del viernes, con iluminación del puerto. La batalla marítima de flores, frente al Paseo de la Alameda, en la tarde del sábado 30. En la noche del mismo día se celebrará el gran baile en el Teatro Principal. Y las diferentes regatas entre embarcaciones de la localidad, de Barcelona y de los buques de guerra nacionales y extranjeros que pueda haber en el puerto, tendrán lugar el domingo 1 de julio por la mañana.

Un día de estos pasarán a Mercader y Ciudadela el Alcalde don Antonio Victory y el señor Peris de Vargas, para tratar con los Alcaldes de aquellas poblaciones del recinto que las mismas tributarán a los turistas que las visiten, pues figurarán en el programa excursiones marítimas a los puertos de Fornells y Ciudadela, en buques de gran velocidad, y terrestre a Fornells, Monte-Toro y Ciudadela, en la mañana y primeras horas de la tarde del sábado.

Probablemente la semana próxima podrá publicarse el programa detallado de las fiestas.

Se ha recibido ya la hermosa copa del Rey, para el yate vencedor en la regata «Barcelona-Mahón» y anuncios de otros regalos.

Hemos visto el dibujo de las hermosas medallas que acuñará el Ayuntamiento de esta ciudad para premios, debido al artista señor Hernández Sanz.

Los jueves del PRINCIPAL

Inauguración: JUEVES a las 9 y media

Una película sin estrenar en España

Sólo para el jueves día 24

FABRICA DE GAS

C O K

Clase superior

De viaje

A bordo del vapor correo marcharon ayer tarde para Barcelona veinte y seis pasajeros, entre ellos el condestable de segunda con destino al guarda costas «Larache», don Bartolomé Caules, don Simón Ferrer, don Jaime Salas, don Bartolomé Bals y don Pedro Roiger Lladó.

Pastillas Vichy - Etat

a base de SAL VICHY-ETAT, cura los desórdenes digestivos, los dolores del estómago, las aftas y placas de los fumadores accipitan el aliento, calman la tos, etc.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:
Parada. Regimiento de Infantería de Mahón número 65.
Jefe de Día. Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.
Imaginaria. Teniente Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.
Hospital y Provisiones. 7.º Capitán de Infantería.
Vigilancia. 9.º Oficial de Infantería.
Servicio en Villa-Carlos:
Vigilancia. 3.º Oficial de Artillería.
Imaginaria. 1.º Oficial de Ingenieros.

LIN BROCHE DE ORO DE LA PRESENTE TEMPORADA:

La Mujer desnuda

por IVAN PETROVICH

El mayor triunfo del TRIANON
ESTRENO: JUEVES TARDE

Comisión Municipal Permanente

En sesión ordinaria se reunirá esta tarde a las siete, en el salón de la Casa Consistorial, la Comisión Municipal Permanente para tratar, el procede, los diversos asuntos pendientes de aprobación.

FABRICA DE GAS

C O K

Clase superior

Concurso

Por el Administrador de Correos de esta provincia se ha publicado un concurso para dotar de local adecuado a la Escafeta de Alayor (Menorca), bajo el tipo máximo de alquiler de 650 pesetas anuales.

Nota comercial

Exportación.—Ayer tarde se llevó el vapor correo para Barcelona 26 toneladas de carga varía, entre ella 88 jaulas con 1.855 gallinas, 260 conejos, 153 palomos, 844 pollos, 65 jaulas con huevos, 65 cajas con queso, 4 con langostas, 3 con pescado fresco, 86 reses la reses, 51 vacunas, cajas y paquetes con calzado, entre ellos 37 bultos con 2.564 kilos algaratas y zapatos con piso de goma de la fábrica de don José Codina Villalonga.

Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores
Con la red del alumbrado
Un solo mando
Informes: DOMINGO ESTRADA

Ensayo musical

Anteayer empezó los ensayos la «Orquesta fina Mahón», que amenizará extenso programa de bailes modernos en el festival que prepara la Liga Marítima en las próximas fiestas de San Pedro.

La orquesta se compone de seis inteligentes profesores de música y jazz-band.

DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos (excepto la antena)
DOMINGO ESTRADA

FABRICA DE GAS

C O K

Servicio a domicilio

Contribuciones

Desde mañana hasta fin de mes podrán efectuarse los pagos en las oficinas de esta ciudad, Anuncio y 20, en primer plazo voluntario; comprenden en este trimestre los recibos anuales, semestrales, plagas del campo y cámara urbana de reciente creación, además de las utilidades del capital por el concepto de intereses de préstamos hipotecarios.

El mejor de los laxantes

GRAINS DE VALS

evita las infecciones intestinales
Dosis: Uno o dos granos al cenar

Marinería para la Estación Torpedista

Del cañonero «Canalejas» desembarcaron ayer tarde cincuenta marineros; la mayoría de ellos pasarán a aumentar la dotación de la Estación Torpedista, al objeto de tomar parte en el periodo de prácticas que efectúa anualmente el personal torpedista de dicho departamento.

JUEVES TARDE ¡Por fin!

La Mujer desnuda

de HENRY BATAILLE.

Obra altamente moral.

ESPECTACULOS

CINE ESPAÑA.—Teddi, protagonista de la comedia «Guñitos», es un solterón neurótico atacado de spleen y aburrido de la vida. El señor Bellot encarnó muy bien, con genialidad artística este papel, al estrenarse el domingo la obra mencionada.

Daniel, bebedor recalcitrante, hombre de mundo, amigo leal de Teddi, por medio de un ingenioso ardid y sin revelar su parentesco con su sobrina y pupila Catalina (Guñitos) consigue que esta señorita, digna, ilustrada y simpática sea la secretaria del protagonista. Simpática primerá, amor luego y boda al fin ligán a Teddi y a Guñitos. La señorita Tudurí realizó el papel de la protagonista y Nicolás estuvo oportuno en el de Daniel.

Perfectamente, graciosa y con estilo de verdadera actriz la señorita Olives al representar a Mary, una joven casada, mujer peli-grosa que enamora a los hombres para abandonarlos y burlarse cuando los ha subyugado. Es un personaje intermediero de bien de finida siñeta.

Juan, el fiel criado y confidente de Teddi, fue acertadamente caracterizado por el señor Novella (J). Lástima que en algún momento no se le oiga bien.

Buen artista el señor Novella (S) y aplaudido también con aprovechamiento el señor Jover, no podían menos de acertar en sus respectivos papeles de relleno, o sean los de Jaime y Leonardo.

Dada una idea de la obra estrenada el domingo y de su interpretación añadiremos en síntesis que aquella es de costumbres norteamericanas de factura primorosa y que fue llevada al escenario con cariño y pulcritud, por lo que eran mercedísimos los fuertes aplausos con que premió a los intérpretes la numerosa concurrencia.

LOS QUE VAYAN A FORNELLS

no dejen de visitar la Fonda Nueva donde podrán comer la espléndida

CALDERETA DE LANGOSTA

buena y económica.
Se vende también langosta viva a seis pesetas el kilo.

Asociación Musical de Mahón

Debiendo proveerse la plaza de conserje de la Asociación Musical de Mahón, domiciliada en el local del Cine España, se admitirán proposiciones hasta fin de mes, dirigidas al Presidente de dicha Sociedad, calle de la Infante, número 24.

Podrán también enterarse allí de las condiciones que estarán de manifiesto.

Noticias marítimas

Escuadra italiana a Baleares

El vice-cónsul de Italia en Palma, don Bartolomé Cabrer, ha recibido ya noticias con cretas acerca de la venida a Baleares de la escuadra de aquella nación.

Del 16 al 22 de junio próximo irán a Palma los cruceros «Ancens» y «Premuda» y los sumergibles «Mocanigo», «Mica», «Barbarigo», «Calvani»; «Torricelli», «Nani» «Emo» y «X 5».

El crucero «Bari» irá a Alcudia, el «Taran» a Ibiza y «Pacino» a Mahón.

La nave-cisterna para agua «Polifemo» visitará los puertos de Palma, Alcudia, Ibiza y Mahón.

Todos estos buques componen la división de exploradores.

Del 24 al 30 de junio la primera división, compuesta de los siguientes buques visitará los puertos que a continuación se detallan:

El crucero «Querto» y los contratorpederos «Numbo», «Aguilón», «Euro», «Turbona», «Ricezoli», «Sella», «Nicotera» y «Crespi» irán a Palma, después de visitar los puertos de Soler y Pollensa, en cada uno de los cuales permanecerán 24 horas.

El crucero ligero «Leone» y los contratorpederos «Zaffiro», «Esper», «Boris» y «Ostro» irán a Ibiza. Antes permanecerán 24 horas en San Antonio (Ibiza).

El crucero ligero «Pantera» y los contratorpederos «Lauro», «Battisti», «Nullo» y «Manis» irán a Ciudadela donde permanecerán 24 horas y luego se dirigirán a Mahón.

La nave-cisterna para agua recalará en Palma, Ibiza y Mahón.

Vapores correos

Con el pasaje, la balsa y carga, zarpó ayer tarde el vapor «Monte-Toro» para Barcelona. Regresará mañana.

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor de este nombre.

La correspondencia dirigida a esta ciudad se ha repartido esta mañana.

Velero

Ayer tarde salió para Barcelona el motor-velero «Puerto de Alcudia» al mando del patrón don Antonio Bosch Coll.

Alcaldía de Mahón

DON ANTONIO VICTORY IALTAVULL, Alcalde de la ciudad de Mahón.

Hago saber: Que el juicio de revisiones ante la Sección de Clasificación y Revisión de Menorca, se celebrará en los días de este mes que a continuación se indican y demás que sean necesarios:

Día 29.—Revisión de exclusiones del Reemplazo de 1926 y prórrogas de 1925, 26 y 27.

Día 30.—Revisión de Exclusiones, prórrogas y fallos reclamados del reemplazo de 1926

En su virtud se cita a los mozos de los expresados reemplazos, así como las demás personas interesadas, para que en los días indicados que les correspondan y a la hora de las nueve y media, se presenten ante la Sección de Clasificación y Revisión de Menorca en el cuartel de Santiago (carretera de San Luis), advirtiéndoles que de no efectuarlo les parará el perjuicio a que haya lugar.

Mahón a 22 de mayo de 1928.—Antonio Victory.

SALON VICTORIA

MIERCOLES DIA 25. Ultimo de la temporada en sesiones populares selectas. 6 1/2 y 9 5/4 Tarde, QUINTETO. But. 40. Gral. 30. Palcos 100. Noche piano: Butaca y entrada 0'30. REPRIS de la preciosa comedia dramática de lujosa presentación y gran asunto:

LA TERRIBLE COQUETA

Creación de: IRENE RICH, PAULINE GARON, CLIVE BROCK, LOUISE FAZENDA, etc

EL JOVEN PRINCIPE EL JOVEN PRINCIPE EL JOVEN PRINCIPE ERROR MATRIMONIAL por Antonio Moreno, ¡POR LA PATRIA! ERROR MATRIMONIAL

TRIANON

TEMPORADA DE PRIMAVERA

JUEVES DIA 24 MAYO. SESION DE MODA a las 6 y media. CON SEXTETO
El estreno más sensacional de la temporada

ESTRENO de la primera jornada de la grandiosa película francesa en dos jornadas:

LA MUJER DESNUDA

LA MUJER DESNUDA no es otra cosa que una mujer despojada de artificios mundanos y de fingimientos absurdos; es la mujer todo alma y corazón que a la llegada del amor responde abiertamente, sin falsas hipocresías; por eso, muy pronto ha de ser el blanco de los amargos dardos de la vida, que la hieren cruelmente.

La película es un fiel reflejo de la novela de HENRY BATAILLE, transportada al film con gran acierto y con un injo deslumbrante.

Creación inmensa de los grandes actores: LOUISE LORRAINE, NITA NALDI e IVAN PETROVICH.

Será el exitazo más rotundo y definitivo de la temporada actual.

Todo Mahón verá esta obra de arte excelso.—Película de alta moralidad

PRECIOS: Palcos platea, pts. 1'30.—Palcos principales, 1'25.—Entrada y asiento, 0'50.—Entrada general, 0'55.—Media entrada, 0'20

AVISO: A causa del crecido coste de alquiler de esta película en las sesiones del domingo tendrán que regir los mismos precios que se señalan para la de hoy.

Revista del Monumento Menorquín en Monte Toro

Número único, de cuatro o más páginas, de 60 centímetros por cincuenta de extensión, impreso en magnífico papel couché, con originales de todas las autoridades y de cuarenta prestigiosas firmas.

Recuerdo imperecedero de la obra menorquina para honrar la memoria de nuestros muertos en Marruecos, llevará en sus páginas los retratos de la casi totalidad de aquellos y una fotografía del monumento y otras no menos interesantes.

Tirada superior a cuatro mil ejemplares que se venderán al precio de veinticinco céntimos, dedicándose el producto líquido que se recude a enjugar el déficit de la construcción del Monumento, saliendo a la venta el día anterior a su inauguración y aquel mismo día.

Su circulación por España, Marruecos y países de América, hará su publicidad eficazísima a los anunciantes, que el propio tiempo que propagarán sus productos, contribuirán a la obra común menorquina.

Los precios de publicidad dada su extensión y circulación, serán económicos. Aruncios 6 por 6 centímetros cinco pesetas, de 6 por 12 diez y de 6 por 18 quince pesetas. Se admiten en el domicilio de los miembros de la Comisión ejecutiva en todos los pueblos de Menorca que igualmente tomarán nota de los ejemplares que se soliciten para envío fuera de la Isla, sirviéndoseles a domicilio, igualmente se tomarán nota de pedidos en la librería de la Plaza del Príncipe número 17 y en la de la calle de Carlos III (Antes Nueva) número 21 en Mahón.

EN EGIPTO

Sesión tumultuosa en la Cámara de los Diputados

El Cairo.—La sesión en la Cámara de Diputados ha sido muy tumultuosa. El diputado nacionalista extremista Abdel Hamid Said dirigió vivas críticas al primer ministro por el hecho de que hubiera dado las gracias al ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Chamberlain, por el espíritu de conciliación con que había sido ultimado el incidente angloegipcio, y dirigió igualmente ataques al ministro de Comunicaciones, Makram Eberd Effendi, lo cual dió origen a que se produjera un vivo altercado entre los dos. Merced a la rápida intervención de varios diputados, se pudo evitar que Abdel Hamid Said y el ministro de Comunicaciones llegaran a vías de hecho.

A consecuencia de la agitación que se produjo en la Cámara, el presidente se vió en la necesidad de suspender la sesión durante largo rato.

Cuando, tras grandes esfuerzos de la Presidencia, se restableció la tranquilidad, la sesión fué reanudada y el diputado en cuestión presentó sus excusas al ministro, el cual las aceptó, quedando con ello terminado el incidente.

HUERTO (sevende)

Con cochera, dos puertas, tres casitas, gas, hileros, cisterna, agua para regar y cerca de esta Ciudad, en la carretera de San Luis. Para informes, calle de Ramis, 12 (tienda).

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 24 MAYO. NOCHE a las 9 1/2. Con SEXTETO. But. 50. Gral. 55. Med. 20.

INAUGURACION DE LOS JUEVES DE MODA

ESTRENO de la modernísima producción del «Programa Verdaguere», sin estrenar en España

La carrera de la muerte

Preciosa comedia dramática de gran lujo, de un interés grandísimo, con situaciones de intensa emoción. Película de asunto moderno deportivo, en la que puede apreciar los últimos modelos en autos de carreras, de velocidad fantástica.

Creación del formidable actor KENET McDONALD y JOBINA RALSTON

Domingo: LA REINA DE LA MODA. Lunes: EN LAS GARRAS DEL DESHONOR.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 26 MAYO. SESION EXTRAORDINARIA DE CINE Y VARIETES. A las 9 1/2 Los grandes artistas MARIA PREVOST y MONTE BLIE en el drama de amor y guerra:

¡¡ RECOMPENSA !!

DEBUT, DEBUT en Mahón de la deslumbrante ESTRELLA coreográfica Española:

Rosita Ferreira

Bailes modernos :: Charleston y Black Bottom :: Riquísimo vestuario :: Juventud y belleza

PRECIOS INCREIBLES:

Entrada y asiento 0'60. Entrada general 0'45. Media entrada 0'20

Domingo sesiones a las 6 1/2 y 9 5/4 ¡¡ TODO MAHON AL CONSEY, A DIVERTIRSE !!

HOTEL BUSTAMANTE ESTAMPA

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Sopa de pescado.
Jardinería de cordero.
Langosta salsa mayonesa.
Ternera empunada.
Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Caneloni.
Huevos al nido.
Salmonetes a la parrilla.
Ternera mechada.
Postres variados

Preco del cubierto.	Pesetas	5
10 comidas clase superior		55
10 especial		25
Abono mensual comida y cena (superior)		150
(especial)		110
Hospedaje completo, por día (tout compris)		10

Revista semanal Gráfica y Literaria de actualidad

48 granues páginas de preciosos grabados y texto escogido
Un grandioso éxito de la prensa ilustrada

30 CENTIMOS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva

FABRICA DE Sifones y Gaseosas

LA ESTRELLA

Elaboradas con jarabes puros de azúcar

PRODUCTOS HIGIENICOS SIN SACARINA

J. BARBER Infanta, 186. MAHON

CERVEZA DAMM

El resurgir de una industria

De «La Almudaina»:

Años pasados en Baleares se contaba con una industria que daba ocupación a muchos obreros y obreras, con buenos sueldos; empero esa industria estaba sujeta a los vaivenes de la moda y como esta es tornadiza, de la noche a la mañana la gran demanda se convirtió en estancamiento, cesaron los pedidos, se amontonaron los mercaderes, y vino el despido de los obreros, cerrándose para muchos hogares saneados ingresos: nos referimos a la fabricación de bolsillos de plata. Los bolsos de piel, cambiando cada temporada de forma y tamaño fueron los verdugos del bolsillo de plata, de rica malla y cristales cosidos, en cuya confección Mallorca y Menorca llegaron a cobrar fama mundial. Hace años, ante la debacle, se inició una campaña para que por patriotismo, las damas españolas volvieran a usar el bolso de plata; empero, las campañas contra la moda son las más estériles, como lo prueban los escasos resultados de tanta y tanta propaganda contra la falda corta, el pelo corto, las telas transparentes y el tacón alto, y vino la ruina irremediable de la industria de la malla y del bolso de plata.

Mas, he aquí, que uno de esos días al hojear un periódico de la corte, en un fotógrafo vemos en manos de una bella y elevada dama, un bolso de plata. Este detalle era para Baleares de una importancia excepcional; significa el retorno a la mentada prenda y con ello el resurgir de una industria de capital importancia para Baleares, porque, como sabe el lector, basta para desviar la moda que quien tiene originalidad, por su rango, sus gustos y su distinción adopte tal o cual modelo, para que a la semana siguiente cunda la imitación y florezca la nueva moda. ¡Ojalá suceda así con los bolsos de plata! Lo agradecería el buen gusto y miles de obreros y obreras de estas islas, que venían pasar la situación crítica por qué atraviesan para recobrar el antiguo desahogo.

SERVICIO TELEGRAFICO DE ARAGON

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

La inauguración del Transpirenánico

Leemos en «El Sol»:

En los primeros días del mes próximo, según la Prensa francesa, será oficialmente abierta a la circulación la línea ferroviaria internacional de Cántabrico. La Compañía del Midi ha propuesto para la inauguración el día 2 de junio. Se habla—en Francia—de una gran fiesta de confraternidad hispanofrancesa. El Presidente, señor Doumergue, aprovechando su viaje a Carcasona para las celebraciones del histórico 22 de julio, se llegará hasta la frontera, donde le esperará el Rey don Alfonso. Esto será hacia los últimos días de julio, si son ciertas las informaciones francesas.

Se acerca, por tanto, un notable acontecimiento digno de constituir efemérides para mañana, en la historia de las relaciones hispanofrancesas. Pero ese acontecimiento, que tiene interés nacional, sin duda, posee para las dos zonas inmediatas a la frontera, Aragón y Bearn, una gran trascendencia. A partir de él podrá decirse que esas dos importantes zonas han adquirido una nueva dimensión. Se prolongará en ella sólo una de las dos, aquella cuya personalidad, siendo más poderosa y fuerte, pueda influir en la otra. Pero el beneficio práctico del turismo lo percibirán ambas, por igual. Para Aragón, esa fiesta que nos anuncian los franceses ha de ser fiesta mayor.

El loco homicida

Barcelona 22 a las 25 50.

Detalles de la tragedia

La persecución de la fiera

Tarragona.—José Merimón, el loco furioso impulsivo, matador de niños en Poble de Pa sanau, se ha refugiado en las montañas de la provincia de Lérida y corre huído por que braderos y barrancos. Persiguen al hombre-fiera diez parejas de a guardia civil y cuatrocientos somatenistas.

Referencias

Un compañero en el trabajo del loco Marimón ha dado algunas referencias de éste, anteriores al acceso de enajenación mental. Dice que antes de marchar a las filas del ejército, no reveló nunca síntomas de locura, ni siquiera de desequilibrio del entendimiento. José Marimón era entonces, o parecía, juicioso y de ideas ponderadas. Los padres del alienado homicida nueve veces, están apenadísimos e inspiran lástima a todo el mundo.

Las víctimas

Los ocho niños que murieron víctimas de la locura de Marimón contaban las edades siguientes:
Dos de ellos, tres años.
Una niña, cuatro años.
Dos, cinco años.
Dos, nueve años.
Uno, doce años.
La mujer a quien mató el mismo loco tenía sesenta y cinco años.

Martirologio

Continúan muy graves una mujer de veintidós años y otra de cuarenta y cinco a las que el loco intentó matar y que resultaron terriblemente heridas.
Continúa mejor en el hospital civil de Ta

rragona la madre de una niña muerta por Merimón.

A algunos de los niños víctimas del furioso enajenado murieron destrozados a golpes de hacha y a culatazos.

Alarma fundada

Errante todavía por las fragosidades de la provincia de Lérida la fiera humana enloquecida que tantas existencias ha tronchado, se teme con fundamento que arrebate más vidas si el mal sino le depara ocasión para ello.

Da pábulo a esta justificada alarma la noticia comprobada de que Marimón se llevó una escopeta, treinta cartuchos, un puñal y un hacha.

La prensa francesa se felicita del triunfo de las izquierdas alemanas por cuanto el adelanto por el camino de la paz no será una idea quimérica.

Los candidatos nacionalistas han sido todos derrotados en las grandes ciudades.

Los peregrinos aéreos

Túnez.—Han llegado dos aviones españoles dirigidos a Jerusalén.

El gobierno griego

Atenas.—Ha dimitido el gobierno griego. Se ha ofrecido el poder al señor Venizelos. En julio habrá elecciones generales.

España al día

Noticias y sucesos

Conflicto obrero

Barcelona.—La huelga de obreros del ramo de industrias textiles se ha extendido a todas las fábricas de Berga.

El motivo de esta generalización del paro ha sido el haberse detenido a siete huelguistas a los que se acusa de haber ejercido coacción.

A causa del conflicto obrero el gobernador ha desistido de ir a Madrid como asambleista de la consultiva.

Dicha autoridad ha celebrado entrevistas con los alcaldes de Berga y Manresa y también con los fabricantes afectados por el paro.

Muerte repentina

Mientras presidía una sesión en la que daba una conferencia el pintor futurista señor Dalí, ha fallecido repentinamente el alcalde de Figueras señor Basols.

Esta desgracia repentina e inesperada produjo entre los concurrentes al acto una gran consternación.

Del mundo oficial

Consignación para carreteras

La Gaceta publica un decreto que concede un crédito de diez millones de pesetas para carreteras.

Se invertirá aquella cantidad en reparaciones y en la construcción de firmes especiales.

La asamblea gubernamental en pleno

El conde de los Andes preside la Asamblea consultiva y abre la sesión a las 5 y 45.

No obstante estar muy recomendada la puntualidad está en este momento desierto el banco del Gobierno y hay pocos asambleístas en los escaños.

El señor Fernández Azcarga pide protección para los huérfanos del magisterio.

Se formulan otros ruegos por los señores Sánchez, Antrona, Alvarez y Vicente.

Se anima la Cámara.

El señor Morales desarrolla una interpelación de carácter político, social y marítimo.

Reanúdase el debate sobre aprovechamiento de aguas subterráneas en el que interviene los señores Goicoechea y otros.

Hace el resumen el marqués de Guadalhorce y le aplauden los adictos al Gobierno.

Se aprueba el dictamen de la Comisión.

Trátase luego de los abusos cometidos en la aplicación de la llamada ley de sargentos.

Y se levanta la sesión a las ocho y veinte minutos.

Información mundial

De todo y de todas partes

Política alemana

Berlín.—El triunfo de los socialistas en las recientes elecciones generales impondrá la formación de un gobierno de amplia concentración.

Se espera el resultado de una comisión desempeñada cerca del canciller Marx.

FOOT-BALL

El segundo partido final del Campeonato de España

La ansiedad que reinaba en esta capital por el resultado de la prueba final del Campeonato de España se puso de manifiesto por el gran gentío que invadió y se situó en las Ramblas en espera de que se dieran las noticias en las pizarras de los periódicos.

El resultado de la primera parte con un goal a favor de la Real Sociedad de San Sebastián aumentó la expectación, temiéndose la derrota del Barcelona.

La radio transmitió, aunque con ciertas reservas, la noticia de la victoria del Barcelona por dos a uno; pero luego se vio obligada a rectificar.

Después se supo que el partido había terminado con empate a un goal, habiendo tenido dos prolongaciones sin que se pudiera resolver dicho empate.

El goal de la Real Sociedad fué marcado por Marculeta y el del Barcelona por Piera. Plaiko, el guardameta del Barcelona, no pudo jugar.

Se ignora si el tercer encuentro se celebrará el jueves, porque algunos equipos han sido seleccionados para jugar el domingo próximo en la Olimpiada de Amsterdam, a pesar de que la mayoría de los jugadores de ambos equipos se hallan agotados y varios de ellos están lesionados.

A última hora se asegura que el encuentro tendrá lugar después de la Olimpiada, pero esta noticia no ha tenido aun confirmación.

La lucha contra el cáncer

Próxima Conferencia Internacional

Londres.—La Campaña del Imperio Británico contra el cáncer comunica la convocatoria de una Conferencia Internacional que se celebrará del 16 al 20 de julio del corriente año, en el domicilio de la Real Sociedad de Medicina de esta ciudad.

Asistirán doctores, cirujanos y radiólogos de todas partes del mundo, que se han dedicado a la investigación y a la cura del cáncer.

El duque de York, presidente de la Campaña del Imperio Británico contra el Cáncer dará una recepción el día 18 de julio en honor de los delegados.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencidos mayo de las Deudas Amortizable 5 por 100. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe no sea superior a 100. Cuidamos del canje de la Deuda Amortizable 5 por 100 1917, por sus nuevos títulos.

Recibidas las últimas novedades para la presente temporada

CON LOS PAÑOS Y DIBUJOS DE NUESTRA CASA

CONSEGUIRA VD. VESTIR COMO TODO HOMBRE MODERNO

Precios limitados

Sastrería de primer orden

Almacenes Saborido

Nueva, 30-32



Lo que la Fábrica de los Productos Alimenticios Maggi tiene que decir a las Señoras:

Hagan Vds. una vez esta prueba: Disuelvan un cubito de Caldo Maggi en una taza de agua hirviendo y prueban el caldo así obtenido, sin otra adición!

“Solamente un caldo que contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero puede tener un sabor tan rico y tan fino; un producto tan perfecto solamente puede ser hecho con las mejores materias primas” — se dice el ama de casa que piensa!!! Y con esto ha dado en el blanco; efectivamente el Caldo Maggi en cubitos contiene lo mejor que sirve para la preparación de un caldo. Además los cubitos se fabrican de manera muy higiénica, es decir por medio de máquinas, sin que las manos toquen el producto.

Al comprarlo, fijense en el nombre “Maggi”.

EL CALDO MAGGI

GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
IANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

Arca para guardar cuadales, «Invulnerable» (terror de los ladrones)

Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
Fernando, 39. * BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T. VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Básculas de todas clases y fuerza.
La mejor marca
S A I
Exactitud de peso, afinación perfecta.

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA ÉPOCA

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017	— Afinidades electivas. T. II.....	1
1018-1019	Cende de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Écater Malet.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Los cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Los cigarrales de Toledo. T. II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorocea. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Dorocea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Juliano Valcárcel o Basilién de la fortuna.....	1

ENVIAR EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO
Suscribase por un trimestre (3 números), 6 pesetas
EN SU LIBRERÍA Y EN
ESPASA - CALPE, S. A.
Ríos Rosas, 24. Apartado 547
MADRID



La Fábrica BÜSSING, de Brunswick (Alemania), es la más antigua y más importante en la construcción de chasis para camiones y ómnibus. Más de cincuenta años de prácticas y estudios concienzudos son el resultado del chasis BÜSSING de hoy, que supera a todo lo conocido hasta el día.

La construcción extrafuerte del bastidor; el motor de 65 a 75 caballos, de seis cilindros en tres bloques desmontables, con un ajuste de gran precisión y funcionamiento irreprochable; dos carburadores alimentando cada uno tres cilindros; caja de cambio y transmisiones del mejor material, para un trabajo fuerte con el menor desgaste; freno motor y, sobre todo, gran economía de combustible, son las características del chasis BÜSSING, no igualadas por ninguna otra marca de chasis industriales en el mercado mundial.

Agencia exclusiva en España:

S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33

(PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS)